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Betreft: EIR-rapport over de mijnbouw aan de Wereldbank

De Wereldbank heeft in juli 2001 door tussenkomst van haar voorzitter James Wolfensohn een studie 
over de mijnbouw besteld. Na 2 jaar raadpleging van het maatschappelijk middenveld, regeringen en 
ondernemingen heeft de onafhankelijke commissie Extractive Industry Review (EIR) haar rapport en 
technische conclusies neergelegd.

De commissie wijst op de gebreken en contraproductieve effecten van de beleidsvoering van de 
Wereldbank in de landen die rijk aan grondstoffen zijn. Volgens haar heeft de Wereldbank te veel 
aandacht besteed aan het aantrekken van investeringen "zonder zich er werkelijk om te bekommeren 
om de verschillende landen te helpen om hun mogelijkheden te ontwikkelen en hun natuurlijke 
rijkdommen om te zetten in hulpmiddelen om de armoede te bestrijden. De onafhankelijke commissie 
wijst ook met nadruk op het feit dat de Wereldbank werkeloos gebleven is in het toezicht op milieu en 
sociale ontwikkeling. Zo stelt ze dan ook dat "als men de kracht van de markt volledig vrijlaat bij 
ontstentenis van stevige kaders, de schade die ontstaat bijzonder zwaar kan zijn."

De ontginning van olie, gas of grondstoffen staat dan, in landen waar nog veel corruptie heerst, het 
rechtsbestel weinig betrouwbaar blijft en de democratische praktijken twijfelachtig, niet gelijk met 
terugdringing van de armoede en duurzame ontwikkeling. De EIR stelt integendeel vast dat het aantal 
landen "met teleurstellende resultaten" hoger ligt dan het aantal landen waar wezenlijke vooruitgang 
gemaakt is.

De EIR stelt o.a. voor:

- om de financiering van olie-ontginningsprojecten stop te zetten tot 2008
- om de financiering van kolenmijnen stop te zetten om het broeikaseffect te bestrijden
- om schone en hernieuwbare energie en rationeel energieverbruik sterker te financieren.

In het licht van het rapport heeft de Europese Unie een belangrijke rol te spelen door bij monde van 
haar lidstaten te vragen dat de Wereldbank rekening houdt met de aanbevelingen van de EIR.

Denkt de Raad de belangrijke conclusies van het rapport op één van zijn volgende vergaderingen te 
bespreken?

Is Ierland als voorzitter van plan om de standpunten van de lidstaten tegenover de bevindingen van 
het EIR-rapport op één lijn te brengen om tot een gemeenschappelijke gedragslijn ter ondersteuning 
van de aanbevelingen te komen?


